

创新驱动促发展 科技赋能强产业

□牡丹晚报全媒体记者 武霈

科技创新是发展的第一动力。为发展新经济、培育新动能,实现科技创新与产业发展互促共进,菏泽鲁西新区不断推进产业链与创新链深度融合,围绕主导产业深入推进关键技术自主创新和产业化运用,让企业在科技创新中“唱主角”“挑大梁”,为经济高质量发展赋能蓄力。

坚持创新驱动是实现高质量发展的重要基石。生物医药产业是菏泽市着力打造的核心主导产业,作为全市生物医药产业的龙头和主战场,菏泽现代医药港正全力打造一流生物医药生态圈,以科技创新优势驱动产业竞争优势。

日前,在菏泽现代医药港近岸蛋白(菏泽)有限公司无菌

制药车间内,制药人员正在进行制剂检验检测工作。据介绍,该企业是一家专注于重组蛋白质应用解决方案的高新技术企业,在靶点及因子类蛋白、重组抗体、酶及试剂研发、生产及技术服务方面居国际领先水平,是目前国内同类产品最大的产业化基地,打破了原材料国外垄断困局,解决了行业发展的卡脖子难题,为国内mRNA疫苗行业发展奠定了基础。

“在菏泽医药港‘共享共建’的政策支持下,我们实现了当年投产、当年见效,目前我们正全力以赴赶制一份价值千万元的mRNA疫苗订单。”近岸蛋白(菏泽)有限公司生产管理负责人裴秋雨说。



高端装备制造同样也是菏泽的重点产业之一,我市正持续推动装备制造业向高端化、数字化、智能化转型,加快锻造新的产业竞争优势。在山东康沃控股有限公司生产车间内,工作人员正在忙碌地组装柴油发动机,

大家铆足干劲,抓生产、赶订单,一派热火朝天的生产景象。

作为我市高端装备制造领域的领头企业,康沃控股正在全力提升创新能力和企业综合实力,着力打造成为全球最具竞争力的船电动力品牌,助力全市

高端装备制造产业建链、补链、强链、延链。“2023年以来,我们已累计销售订单4个多亿元,实现了首季度‘开门红’。目前,各个岗位都在抢进度、赶订单,全力满足市场需求。”山东康沃控股有限公司董事长胡庆松说。

近岸蛋白、康沃控股是鲁西新区在发力攻克“卡脖子”技术、延伸产业链条的一个缩影。围绕主导产业、重点项目,特别是关键核心技术,鲁西新区正不断加码,大力实施创新驱动发展战略,从加强政策支撑、提升服务质量、加大创新主体培育力度等方面下功夫,推动各类创新要素向企业集聚,有效地激发创新主体内在动力,让产业新优势不断迸发。

提升人居环境“新颜值”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈)“环境变得干净整洁了,村庄面貌大变样,看着舒心。”得益于人居环境整治的不断深入,近日,菏泽鲁西新区陈集镇八一行政村有了新模样,道路整洁有序、垃圾清运及时、文明乡风上墙……一幅“旧貌换新颜”的宜居画卷悄然展开。

丁胡同自然村,位于菏泽鲁西新区陈集镇八一行政村东北,常住人口约600人,此

前,由于四周农田环绕、交通不便,人居环境整治工作一直难以得到提升。今年以来,八一村下定决心,整合各方力量,村干部、网格员、保洁员齐上阵,重点推进丁胡同环境进行改造升级,将原本的“短板”打造成全村人居环境工作样板。

针对丁胡同自然村底子差、基础薄的实际情况,八一村围绕“风景优美、干净整洁”的基本要求,聚焦补弱项、提质量,在征求村民意见和建议

后,对路边玉米垛和砖石栅栏集中清理,硬化两侧裸露土地1300平方米,粉刷、美化裸露墙壁2000余平方米,整体环境更显整洁美观。同时,针对丁胡同道路两侧巷子多的特点,重点对小巷进行垃圾清理和绿化补植,利用“巷口绿意”点缀街面风景。

下一步,八一行政村将围绕车位施划、路灯安装进行基础设施完善,进一步让农村环境彻底绿起来、美起来、靓起来。

常态化巡河筑牢生态屏障

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈)为全面提升河流水质,进一步落实河长制工作,强化河长责任制长效机制,连日来,菏泽鲁西新区岳程街道积极履行河长职责,多措并举开展常态化巡河护河工作,全面营造良好水生态环境。

在落实常态化巡河工作中,岳程街道高度重视、严肃履职,不定期召开会议,提出针对性措施,使各社区认识到

巡河工作的必要性及清理河道垃圾、维持河道畅通的重要性,从而统一思想、迅速开展行动。

为切实推动制度“真落地”、责任“真落实”,岳程街道不断加大河道巡查力度,河长和巡查员24小时不间断进行巡逻,共出动200人次,重点对洙水河、经四沟等河段进行巡查和清理。针对巡河过程中查出的问题,及时组织人员

进行整改,对河道内、河道旁等处的建筑垃圾、生活垃圾、河道淤泥等进行彻底清理,保障河道卫生环境整洁,河道畅通。

下一步,岳程街道将进一步加强河长履责责任,加大巡河、护河、治河力度,积极推进河道周边环境整治,把日常巡查与长效机制相结合,巩固河道整治成果,全面筑牢生态屏障。

“餐饮红黑榜”防止餐饮浪费

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈)为倡导厉行节约、防止餐饮浪费,近日,鲁西新区综合行政执法局创新实施“餐饮红黑榜”管理制度,推动餐饮单位诚信经营、加强自律、接受他律,打造行政监督、社会监督和群众监督的共治平台。

据了解,“餐饮红黑榜”从营业资质、信息公示、人员管理、场所卫生、后厨环境、采购贮存、餐具消毒、文明餐桌等方面进行综合评价,“红榜”和“黑榜”上榜理由。3月30日,鲁西新区综合行政执法局发布首期“餐饮红黑榜”,第一期“红黑榜”共有2家餐饮单位登

上“红榜”,1家餐饮单位登上“黑榜”。

实施“红黑榜”机制,能积极发挥好社会监督作用,激励先进、鞭策后进,倒逼餐饮单位积极主动落实食品安全主体责任,筑牢食品安全防线,让广大市民吃得放心、吃得安心。

防火宣传进基层,筑牢消防安全防线

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈)清明节将至,祭祀活动频繁,加之春季气温上升,风干物燥,极易引发火灾事故。为切实做好清明节消防安全工作,提升群众消防安全意识,预防和减少因祭扫活动带来的火灾事故,连日来,鲁西新区消防部门深入各乡镇街道积极开展防火安全宣传活动,倡导群众携手防火,共度平安清明。

活动中,宣传人员向过往群众发放《家庭防火安全常识》《消防安全常识二十条》等资料,提醒群众提高消防安全意识,注意做好身边的消防安全工作,减少隐患,防止事故

发生。并通过点对点、面对面的方式向群众详细讲解了如何预防火灾、火场如何逃生自救、如何正确拨打“119”火灾报警电话、如何使用灭火器等消防知识,提醒广大群众要经常清理家中阳台及楼梯间等处的可燃物,确保安全出口、疏散通道及消防车道畅通。同时,通过列举近期火灾事故案例使大家紧绷安全弦,切实认识到火灾事故的危害,提高防火工作的自觉性。

通过消防宣传活动的开展,进一步普及了消防安全常识,有效提高了广大群众的消防安全意识和自防自救能力,营造了良好的消防安全氛围。

“小案”快破,提升群众安全感

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈)为提高群众的安全感和满意度,菏泽鲁西新区公安机关始终践行“群众利益无小事”的理念,持续加大对各类违法犯罪的打击力度,尤其是紧盯盗窃等民生案件,坚持“小案”不小看,“小案”当成“大案”办,保持“露头就打”“零容忍”高压态势,持续发起凌厉攻势。

3月24日12时30分许,和平路派出所民警接到学生小陈拨打的报警电话,对方称:新买的自行车丢了。民警迅速赶到中华路某商场停车场,一边安慰小陈,一边在现

场展开调查。

通过周边走访及查看监控视频,民警一路追踪很快锁定了盗窃男子王某。当日18时许,民警将王某抓获,并成功追回被盗自行车。王某到案后对自己的盗窃违法事实供认不讳。

据王某交代,3月24日中午,其在中华路某商场停车场看到小陈的自行车,萌生了偷窃的想法。为了掩人耳目,他将自行车盗走藏匿在附近的一个小区,打算第二天带走,没想到仅过了6个小时就被抓获。目前,王某被依法处以行政拘留10日并处罚款1000元的处罚。